

«Алло, полиция? Надо мной проводят эксперименты!»

В дежурной части обязаны реагировать даже на самые странные обращения

Ирина ОШУРКОВА

- «На перекрестке улиц Бардина и Амундсена не работает светофор».
- «Вчера вечером моего сына остановили сотрудники ИПС, не представились и обыскали. Считаю, что полицейские превысили полномочия – разберитесь».
- «Помогите найти брата, где он жил – не знаю. Последний раз разговаривал с ним по телефону в июне, тогда он был охранником в торговом центре».

С таких сообщений земляков началась смена 7 ноября в дежурной части Главного управления МВД России по Свердловской области. Чтобы разобраться, с какими просьбами жители обращаются к стражам порядка, накануне Дня полиции «ОГ» провела несколько часов в дежурке областного главка.

Смена состоит из пяти человек. На посту они 24 часа, примерно четыре из которых положены для отдыха и перекуса. Хотя это удаётся не всегда. Вот, допустим, суточной «нормой» в нашей области считается 170 преступлений. Но совсем недавно, 31 октября, их было 282 - своеобразный негативный рекорд. В такой день, как говорится, ни минуты покоя. А в праздник, 4 ноября, на всём Среднем Урале было совершено только 80 преступлений. «Третий день выходных – устали куролесить», – улыбаются дежурные.

Стоит пояснить, что по всем известному «02» сюда не позвонить. Номер телефона доверия – обычный городской семизначный, естественно, ни в коем случае не засекреченный, но вряд ли он первым приходит в голову, когда становишься свидетелем правонарушения. Тем не менее на сегодняшний день в книге учёта с начала года здесь зафиксировано уже под восемь тысяч сообщений о преступлениях и происшествиях.



За день сюда поступает около 30–40 письменных и устных обращений жителей. Дежурным же телефонную трубку приходится поднимать до полутора тысяч раз: основная масса звонков – служебные, для координации действий территориальных отделов

Личные и телефонные обращения граждан Олег Бодак, начальник дежурной части, условно систематизировал так. Примерно в 30 процентах случаев заявители сами не правы – нарушили закон и теперь жалуются, что их вдруг задержали. Ещё 30 процентов стоило бы переадресовать в ГИБДД – это сообщения о пробах, поиски своего авто, увезённого эвакуатором, разборки с автоинспекторами.

– Вот, например, в районе Ревды остановили водителя с грязными госномерами за превышение скорости. Оформляют протокол, а сам нарушитель в это время нам звонит. Да, говорит, мне покажут фото с машины, данные радара, но номер-то грязный залипан, его не видно! – рассказывает Олег Бодак.

Среди заявлений о том, что соседи шумят или что дверь облили ацетоном, довольно много сообщений о продаже алкоголя в непопулярных местах и игровых автоматах. Много – по линии борьбы с экономическими преступле-

ниями: вымогательства, невыполнение условий договора, допустим, на поставку металла. А ещё много жалоб на полицейских (это уже похоже на тенденцию). Причём, как признают дежурные, часто по результатам таких сообщений стражей порядка даже за незначительные нарушения, где раньше обобщили бы замечанием, сейчас действительно увольняют.

Не стоит также замалчивать, что поступает немалая доля звонков и писем, мягко говоря, странного содержания. У жительницы Кушвы сосед утащил скосенную траву. Потом, правда, вернул и ещё 350 рублей добавил за моральный вред, но женщина решила на 11 (!) страницах описать этот случай и отправить не куда-то, а в главную дежурную часть полиции области. А екатеринбургенка сочла нужным поставить стражей порядка в известность, что у неё заболел живот от поедания мучки на тощак. Ну а «эксперименты с мозгом» – по-моему, вообще

тренд сезона. Одну медленю «убивают» электромагнитным полем, потому как поставили зуб-антенну. Другому «пересадили» часть серого вещества от соседки, и теперь он чувствует, что происходит с женщиной. Третий специально приехал из Челябинска, чтобы рассказать, что скоро всем нам вставят в мозг наночипы... Дело в том, что и эти сообщения дежурные обязаны принять и «расписать» как положено, что, конечно, отнимает время.

Вообще же вчера смена закончилась обычно, без вопиющих происшествий. Из 164 преступлений в области раскрыли 96. Например, в шести (из семи) случаях открытых хищений правонарушителей задержали по горячим следам. А вот из семи угонов (преступники польстились даже на КамАЗ) обнаружили только одну машину. Все тяжкие преступления (которых, кстати, в последнее время стало значительно меньше) переданы в дальнейшую разработку.

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

А вы ощутили на себе реформу МВД?

Уже третий год идёт, как полиция перестала быть милицией. Но ходом реформ ведомства не очень доволен и сам нынешний министр МВД Владимир Колокольцев. Он считает, что «на первом этапе реформа действительно дала определённые результаты. Была создана нормативно-правовая база, достаточно весомо увеличено денежное содержание для сотрудников. Это было своего рода толчком».

А как считаете вы: далеко ли вперёд ушла за последнее время наша полиция? Она нас поистине бережёт?

Алексей ЗЫКОВ, член президиума областной организации изобретателей и рационализаторов:

– С моей точки зрения, поменять название, сделать милиционеры полицейскими много ума не требует. Другое дело – изменилось ли отношение людей в форме к своим соотечественникам? Если судить по 7 ноября, по тому, как московских стариков запикивали в автозаки, то нет. Пусть эти старики кому-то неприятны, пусть излишне крикливы, пусть считают, что лучше советской власти ничего не было и нет, кому они опасны? Пусть себе говорят.

Конечно, как и все люди, я надеюсь на лучшее, но очень боюсь, что всё очередной раз выродится в опрочину. Пока ситуация не очень благоприятная. И ещё. По-моему, надо очень осторожно награждать силовиков за подвиги в «горячих точках». По крайней мере, делать это не столь показательно. Всё-таки в этих «горячих точках» живут тоже наши люди, тоже россияне.

Борис ДЕМИДОВ, архитектор:

– Мне, к счастью, не пришлось сталкиваться с какими-то криминальными случаями в жизни. Как говорится, тыфу-тыфу. Поэтому с сотрудниками и милицией, и полицией тоже не доводилось иметь дел.

Ваш вопрос вообще-то застал меня врасплох – собственно, я и не задумывался над тем – спокойнее стало в наших городах и всёх или нет? А это говорит, пожалуй, о том, что проблема безопасности граждан в последнее время уже не стоит так остро, как в лихие девяностые, когда на улице по вечерам страшно было выходить. Сейчас я без опаски хожу в тёмное время суток.

Ангелина ШЛЯПНИКОВА, ветеран труда:

– Месяца два назад ко мне в квартиру позвонил сотрудник милиции, представился, предъявил удостоверение и спросил, знакома ли я с соседом, тоже сотрудником МВД? Когда я ответила утвердительно, он попросил заполнить анкету-отзыв о соседе.

Поскольку с соседями у меня сложились с первого дня заселения очень дружеские отношения, то я, не кривя душой, написала, что Юра (фамилию без его разрешения называть не буду) и его супруга не просто регулярно интересуются моим здоровьем, но и откликаются на мои просьбы.

Записали
Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Лия ГИНЦЕЛЬ

ЗАВТРА – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Уважаемые работники и ветераны органов внутренних дел! Поздравляю вас с профессиональным праздником. Ваша служба ответственна, сложна и необходима. Общественный порядок и спокойствие на улицах городов и сёл, уверенность уральцев в безопасности и защищённости от преступных посягательств – вот важнейший результат вашей работы. Охраняя покой жителей Среднего Урала, вы несёте свою службу без праздников и выходных, часто с риском для собственного здоровья и своей жизни.

Свой профессиональный праздник сотрудники органов внутренних дел Свердловской области встречают достойно: высокими показателями работы, снижением уровня преступности в регионе. Только за 9 месяцев этого года сотрудниками органов внутренних дел Свердловской области раскрыто свыше 29 тысяч преступлений, в том числе около 7 тысяч тяжких и особо тяжких преступлений. Уральскими полицейскими выявлено 20 преступлений экстремистской направленности, свыше 4 тысяч преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Сотрудники свердловской полиции не раз демонстрировали высокий профессионализм, отличную выучку и слаженную работу по обеспечению безопасности и общественного порядка в регионе во время проведения масштабных международных мероприятий. Так было во время проведения в Екатеринбурге Международной выставки «Иннопром-2013» и саммита Россия-ЕС. Уверен, что столь же профессионально и ответственно вы будете работать и во время Х Форума межрегионального сотрудничества Российской Федерации и Республики Казахстан, который пройдёт 10–11 ноября в Екатеринбурге с участием президентов двух стран.

Благодарю всех сотрудников и ветеранов органов внутренних дел Свердловской области за преданную службу Отчеству, верность присяге, высокую гражданскую ответственность. Желаю крепкого здоровья, успехов в службе, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАНШЕВ

Ветераны отметили годовщину парада на Красной площади в Москве

Вчера в окружном Доме офицеров областной Совет ветеранов, пенсионеров устроил торжественный приём для участников войны и боевых действий, труженников тыла и ветеранов труда.

Открыл встречу председатель Совета ветеранов Юрий Судак. Он и все другие выступающие напомнили собравшимся историю парада, состоявшегося в Москве в 1941 году, когда участники после шествия сразу же отправились на фронт.

Парад проходил 7 ноября, а эту дату ветераны тоже не могли обойти своим вниманием – они говорили о том, какой поворот в развитии страны дала Октябрьская революция.

Собрание завершилось небольшим концерт-ансамблем ветеранов «Уральские самоцветы».

С 2014 года предприниматели станут отчислять меньше денег на будущую пенсию

В будущем году ставка взносов на обязательное пенсионное страхование для самозанятого населения – индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, глав и членов фермерских хозяйств и некоторых других лиц, занимающихся частной практикой, будет снижена.

Размер страховых взносов для самозанятого населения, чей доход за расчётный период не превышает 300 тысяч рублей, будет рассчитываться исходя из двух, как сегодня, а из одного минимального размера оплаты труда (МРОТ). Если же вы заработаете за год более 300 тысяч рублей, то взнос начислится из одного МРОТ плюс один процент от суммы превышения величины фактически полученного дохода.

Фиксированный размер взносов на обязательное медицинское страхование по-прежнему определяется как произведение МРОТ на тариф 5,1 страховых взносов.

Плательщики в режиме реального времени могут самостоятельно посмотреть информацию о сумме начисленных страховых взносов на сайте ПФР.

Кроме того, с июля этого года на странице ПФР по Свердловской области размещён электронный сервис «Личный кабинет предпринимателя» www.pfr.ru/ot_sverdlov/

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Открылась выставка марок самого маленького государства Европы

Вчера в Свердловском краеведческом музее, в доме Поклевских-Козелл, стартовал международный выставочный проект «Лихтенштейн: далёкий и близкий».

Подготовили его музейщики двух стран. И теперь екатеринбуржцы и гости города могут полюбоваться экспозицией, посвящённой столетию почтовых марок самого маленького государства Европы – княжества Лихтенштейн. На 45 планшетах выставлено несколько сотен марок самых разнообразных сюжетов. Есть среди них исторические и современные. К примеру, королевская семья, Рождество, ремесла, фауна... Но россиянам, может быть, даже интереснее тот факт, что на выставке есть марки с изображением великого полководца Александра Суворова или с рисунками известного художника Ивана Мясоедова. Кстати, организаторы выставки заверяют, что те, кто придёт в музей, узнают множество интересных фактов, доказывающих, что Лихтенштейн и Россия не так уж далеки друг от друга.

А пока очень для нас любопытно, что доход от выпуска марок составляет в Лихтенштейне 10–12 процентов бюджета страны.

Лия ГИНЦЕЛЬ



Нашему земляку Аркадию Юдину есть чем гордиться

Спартанец из Ирбита

Уральский пенсионер Аркадий Юдин попал в Книгу рекордов Гиннеса

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

На проходившем в Архангельске в конце октября начале ноября этого года мировом чемпионате по гиревому виду спорта ирбитский спортсмен не только улучшил свой прошлогодний результат, вновь став чемпионом мира, но и установил в числе других мировой рекорд Гиннеса под условным названием «300 спартанцев».

Читателям «ОГ» имя Аркадия Юдина хорошо известно – газета писала о его спортивных и жизненных достижениях уже не раз. И вот появился замечательный повод вновь вернуться к герою публикации.

Гиревым видом спорта ирбитчанин начал заниматься 13 лет назад. Каждый год он принимал участие в соревнованиях российского, европейского и мирового уровней и ни разу не возвращался без награды.

В этом году Юдин не изменил традиции и вновь установил мировой рекорд в борьбе – толчок, рывок, длинный цикл – с результатом 118 подъёмов десятикилограммовой гири за три минуты в возрастной группе 75–79 лет и вевой категории до 75 килограммов. Также он занял пер-

Вся жизнь – в режиме онлайн

Победитель конкурса «Учитель года» в Екатеринбурге Яна Абрамовская любит собак и не конфликтует с учениками

Ксения ДУБИННИНА

Молодая учительница географии и биологии гимназии №35 Кировского района Яна Абрамовская из тех педагогов, что вызывают симпатию с первой минуты – добрая улыбка, открытый взгляд, звонкий голос. Такой невольно хочется довериться, и её стыдно разочаровывать плохим отношением к учёбе. На днях Яна Валерьевна стала победителем городского этапа конкурса «Учитель года» в Екатеринбурге, а также завоевала приз зрительских симпатий, и скоро примет участие в региональном этапе.

В школьные годы Яна Валерьевна очень много общалась со студентами-биологами. Ей казалось, что у них интересная жизнь, и в восьмом классе решила, что хочет учиться там же, где и они, – на географо-биологическом факультете Уральского государственного педагогического университета. Практику она проходила в гимназии №35 и туда же пришла работать по окончании вуза. Сейчас её стаж уже десять лет.

О своей работе учительница говорит с огоньком в глазах. К последним реформам в образовании относится положительно – считает, что они необходимы. В прошлом году Яна



Говорить на уроке и говорить со сцены – это совершенно разные жанры. Яна Абрамовская доказала, что и то, и другое ей удаётся с блеском

Валерьевна победила в конкурсе национального проекта «Образование» и вошла в список 48 лучших учителей Свердловской области. Это дало ей возможность, исключая районный этап «Учителя года», сразу перейти на региональный, но она решила, что ещё не готова и лучше начать с города. И ничуть не пожалела об этом.

– «Учитель года» – достаточно сложный конкурс, – говорит Яна Валерьевна. – Недаром туда идёт серьёзный отбор, в финал вышло всего семь человек. Трудным было то, что один этап очень быстро сменял другой, не хватало времени подготовиться. Например, нужно было сделать сайт о сво-

ей работе, провести открытые уроки в незнакомого класса. Это сложно.

С первого года работы в школе у Яны Валерьевны есть классное руководство. Сейчас она ведёт седьмой класс. Вместе они постоянно участвуют в разных конкурсах, учительница уверяет, что именно с этого класса и началась все её победы. На финале её очень поддерживали коллеги – они держали собственноручно нарисованные плакаты, а среди выступающих совершенно случайно оказались её семиклассники.

– Я не говорила им, когда будет финал, боялась слезить, – с улыбкой вспоминает Яна Валерьевна, – но втайне от ме-

Чем раньше, тем удобней

Купить билет на поезд можно будет за 60 дней

Лариса ХАЙДАРШИНА

С 12 ноября на Российских железных дорогах вводится новое правило – на самые популярные в стране поезда билеты купить можно будет не за 45 суток до отправления, а за 60.

Федеральная пассажирская компания впервые за время своего существования увеличила срок пред-

варительной продажи билетов на поезд дальнего следования. Пока нововведение касается только нескольких самых популярных маршрутов.

Как сообщили на сайте Российских железных дорог, с 12 ноября новшество распространяется на поезда №1/2 «Санкт-Петербург – Москва», №1/2 «Москва – Казань», №3/4 «Санкт-Петербург – Москва», №9/10 «Москва – Саратов», №21/22 «Москва – Ульяновск», №25/26 «Москва – Воронеж», №29/30 «Москва – Липецк», №31/32 «Москва – Тамбов», №35/36 «Нижний Новгород – Москва», №141/142 «Москва – Чебоксары».

Руководство Федеральной пассажирской компании поясняет, что именно эти поезда выбраны в качестве эксперимента для увеличения сроков продажи, поскольку

сейчас места на них разбираются быстрее всего. Хотя, надо отметить, цена билетов в этих скорых поездах – самая высокая в стране.

Если нововведение будет встречено пассажирами на ура, то правило покупки билетов за два месяца до отправления введут и по отношению к другим поездам, в том числе и свердловского формирования.